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Ρουμανίας Δανιήλ: Μας συνδέουν δεσμοί αιώνων 
με το Οικουμενικό Πατριαρχείο και την Εκκλησία 
της Ελλάδος
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Χιλιάδες Ρουμάνοι συγκεντρώθηκαν, το διάστημα 28 Απριλίου 
και 2 Μαΐου, στην πανηγυρίζουσα Ιερά Μονή Παντοκράτορα 
στην περιοχή Τελεορμάν, για να προσκυνήσουν τα ιερά λείψανα
του Αγίου Θωμά του Αποστόλου και της Αγίας 
Μεγαλομάρτυρος Αικατερίνης. Χθες η ελληνική 
αντιπροσωπεία, που μετέφερε τα ιερά λείψανα, επισκέφθηκε 
τον Πατριάρχη Ρουμανίας κ.κ. Δανιήλ στην Πατριαρχική 
Κατοικία στο Βουκουρέστι.

Της Σβετλάνα Λεβίτσκι

Η Τιμία Κάρα του Αγίου Αποστόλου Θωμά προέρχεται από την Ιερά Μονή Αγίου 
Ιωάννη του Ευαγγελιστή από την Πάτμο, η Τιμία Χείρα της Αγίας Αικατερίνης και 
η Θαυματουργή Εικόνα της Θεοτόκου από την Ιερά Μονή Μεγάλο Μετέωρο.
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Την Κυριακή ο Σεβασμιώτατος Μητροπολίτης Κίτρους, Κατερίνης και 
Πλαταμώνος κ. Γεώργιος ιερούργησε στην Ιερά Μονή συλλειτουργούντων 7 
Ρουμάνων Επισκόπων και απηύθυνε πρόσκληση στους Ρουμάνους πιστούς για 
προσκύνημα στην Ελλάδα. «Η Ελλάδα δεν είναι μόνο ήλιος και θάλασσα, είναι και 
ένας βαθύς πνευματικός τόπος όπου βρίσκονται οι άγιοι μας. Σας καλωσορίζουμε 
πάντα με μεγάλη χαρά!». είπε ο Μητροπολίτης.

Ο Σεβασμιώτατος ευχαρίστησε, στο συλλείτουργο την Κυριακή, τον Πατριάρχη 
κ.κ. Δανιήλ και τον Οικουμενικό Πατριάρχη κ.κ. Βαρθολομαίο, καθώς και τον 
Αρχιεπίσκοπο Αθηνών και πάσης Ελλάδος κ.κ. Ιερώνυμο για την ευλογία που 



προσφέρθηκε προκειμένου να μεταφερθούν τα Ιερά λείψανα από την Ελλάδα στην 
Ιερά Μονή Παντοκράτορος.

Σημειώνεται ότι το Καθολικό της Ιεράς Μονής Παντοκράτορα είναι αφιερωμένο 
στον Άγιο Ιωάννη τον Ευαγγελιστή και τις Αγίες Μυροφόρες Γυναίκες. Το 
μοναστήρι έχει επίσης ένα παρεκκλήσι αφιερωμένο στην Αγία Μαρία τη 
Μαγδαληνή.

Κατά την χθεσινή επίσκεψη της ελληνικής αντιπροσωπείας στον Μακαριώτατο κ.κ. 
Δανιήλ, ο Προκαθήμενος της εν Ρουμανία Ορθοδόξου Εκκλησίας είπε:

«Είμαστε πολύ χαρούμενοι που έχουμε την ευκαιρία να προσκυνήσουμε την Τιμία 
Κάρα του Αγίου Θωμά του Αποστόλου και την Τιμία Χείρα της Αγίας 
Μεγαλομάρτυρος Αικατερίνης. Το προσκύνημα με αυτά τα ιερά λείψανα εντείνει 
τη χαρά του εορτασμού της Ανάστασης στη χώρα μας».
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Ο Μακαριώτατος ευχαρίστησε την αντιπροσωπεία και πρόσθεσε ότι αυτή η χαρά 
δείχνει «τον αδελφικό δεσμό μεταξύ των αδελφών Ορθοδόξων Εκκλησιών 
και μεταξύ των λαών μας, Ελλήνων και Ρουμάνων».

Ο Πατριάρχης κ.κ. Δανιήλ είπε ότι οι δεσμοί της εν Ρουμανία Ορθοδόξου 
Εκκλησίας με την Εκκλησία της Ελλάδος και το Οικουμενικό Πατριαρχείο 
είναι «δεσμοί αιώνων».

Στη συνέχεια, ο Πατριάρχης αναφέρθηκε στην πρόσφατη εκταφή των οστών των 
Ρουμάνων Αγιοριτών Πατέρων Ντιονίσιε Ιγκνάτ, και Petroniu Tănase, και είπε ότι 
αυτά τα γεγονότα δείχνουν επίσης τους αδελφικούς δεσμούς μεταξύ του 
ρουμανικού και του ελληνικού λαού και το πώς βιώνουν μαζί την Ορθοδοξία.
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Το Πατριαρχείο Ρουμανίας ζήτησε από το Οικουμενικό Πατριαρχείο να 
κατατάξει στις αγιολογικές δέλτους δύο Ρουμάνους πατέρες γιατί οι δύο Αθωνίτες 
πατέρες ήταν και μεγάλοι ομολογητές της πίστης στη χώρα την περίοδο του 
κομμουνιστικού καθεστώς. Στο πλαίσιο αυτό, ο Μακαριώτατος υπενθύμισε την 
πρόθεση αγιοκατάταξης, το 2025, 12 Ρουμάνων αγίων που υπήρξαν μεγάλοι 
ομολογητές κατά τη διάρκεια του κομμουνισμού.

«Αυτή η αγιοκατάταξη θα γίνει το 2025 με την ευκαιρία της 1700ης 
επετείου της Α’ Οικουμενικής Συνόδου της Νίκαιας, αλλά και με την 
ευκαιρία της 140ης επετείου της αυτοκεφαλίας της εν Ρουμανίας 
Ορθοδόξου Εκκλησίας και των 100 χρόνων από την ανύψωση της 
Ορθόδοξης Εκκλησίας της Ρουμανίας. στο βαθμό του Πατριαρχείου από το 
Οικουμενικό Πατριαρχείο Κωνσταντινουπόλεως».
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Ο Πατριάρχης Ρουμανίας προσέφερε διάφορα δώρα στους Έλληνες 
προσκεκλημένους και απένειμε, μέσω της ελληνικής αντιπροσωπείας στον 
Μητροπολίτη Κίτρους, Κατερίνης και Πλαταμώνος κ. Γεώργιο το οφφίκιο του 
Αγίου Ανδρέα του Αποστόλου.

https://www.orthodoxianewsagency.gr/?s=Μητροπολίτη+Κίτρους
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Με τη σειρά του ο Πατριάρχης κ.κ. Δανιήλ έλαβε ως δώρο μία επισκοπική ράβδο, 
εικόνες, καθώς και άλλα δώρα.

Φωτογραφικά στιγμιότυπα από την επίσκεψη στην 
Πατριαρχική Κατοικία την Τρίτη 2 Μαΐου:
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https://www.orthodoxianewsagency.gr/wp-content/uploads/2023/05/patriarhul-daniel-delegatie-grecia-pantocrator-2023-1-1.webp
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Φωτογραφικά στιγμιότυπα από την Θεία Λειτουργία στην Ιερά 
Μονή Παντοκράτορος την Κυριακή 30 Απριλίου:



  













  



Με πληροφορίες από basilica (Sorin Ionițe, Ștefana Totorcea)

Φωτογραφίες: Basilica.ro / Mircea Florescu, Raluca-Emanuela Ene

 

https://basilica.ro/hramul-manastirii-pantocrator-2023-galerie-foto/?swcfpc=1
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